

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания
44-й

№ 65 (4526)

ЧЕТВЕРГ, 31 мая 1979 г.

Цена 2 коп.

ВЕСНА - 79

ПРЕОДОЛЕВАЮТ ТРУДНОСТИ

Затяжные дожди почти на неделю приостановили полевые работы. Вчера выдалась более сносная погода. И механизаторы приступили к штурму. Больше никак не назовешь усилия земледельцев совхоза «Краснинский». Ведь им предстоит еще засеять более 40 процентов зернового клина, разместить кукурузу. Краснинцы выполнили план посева только пшеницы, гороха и картофеля. Руководители и специалисты сейчас изыскивают резервы для увеличения площади под «второй хлеб» на 10 гектаров.

Несмотря на трудности, хлеборобы не снижают качества полевых работ. Семена зерновых ложатся в землю вместе с удобрениями. Агрегаты двигаются строго по маркерному следу. Появившиеся всходы ранних культур вселяют надежду на высокое качество сева.

Многие механизаторы в сложных условиях добиваются сравнимо высокой выработки. Не первый год доверяет дирекция хозяйства вести посевной агрегат Анатолию Яковлевичу Сбитневу. Молодой тракторист Леонид Сергеевич Шарков впервые выполняет нынче такую ответственную работу, как сев. И надо сказать, качество укладки семян в почву хорошее.

Сейчас краснинцы приступают к размещению свеклы. А как прогреется почва, на свои плантации выйдут кукурузоводы.

(Наш корр.).

Молодежь — на севе

Показывают пример

Перед выходом в поле руководство нашего колхоза совместно с комитетом комсомола на период весеннего сева создали комсомольско-молодежные коллективы на агрегаты, организовали среди них социалистическое соревнование.

Сейчас, несмотря на неблагоприятную погоду, наша молодежь показывает примеры самоотверженного труда.

Не раз на центральной усадьбе колхоза поднимался красный флаг в честь молодых коммунистов Краснопесцева Юрия (селянин Ф. И. Гарбуз и Н. П. Савченко) и Владимира Храпова (селянин Н. И. Шелехов и комсомолец Владимир Алексеев). Этими коллекти-

вами на 27 мая засеяно уже свыше 1600 гектаров зерновых.

Отмечался в номерах «молний» ударный труд Анатолия Бубенчика и Александра Бублика. На лущении почвы они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Отлично трудится на обработке почвы комсомолец Юрий Нейман. Первый год он работает на тракторе, а норма его выработки достигает постоянно 220—230 процентов.

Немного отстает от него Александр Юрлов. На ДТ-75 он ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов.

Молодежь нашего хозяйства намерена не снижать темпов до конца посевной.

З. ХРАПОВА, секретарь комсомольской организации колхоза «Ленинский путь».

Работают отлично

В этом году весна не бывает хлеборобов. Погодные условия сдерживают темпы сева. Но благодаря четкой организации труда, слаженному действию всех звеньев, организаторской и массов-политической работе парткома, профкома, комитета комсомола уже на 27 мая в хозяйстве нашего колхоза «Путь к коммунизму» завершен сев пшеницы, гороха. Зерновые посевы на площади 3659 гектаров.

Быстро и качественно севу способствует применение ипатовского метода.

В звене молодого коммуниста Владимира Михайловича Чернышева подвозят и разгружают семена Давыд Шрайдер и комсомолец Сергей Трай, селянин Владимир Мелихов и Владимир Курсов, готовят почву Виктор Романов. Девиз этого молодежного звена «Не уйдем с поля, не выполнив полторы нормы». И парни с честью поддерживают день.

Отлично трудятся и молодые механизаторы Сергей Рынзин и Анатолий Горшков.

Т. РОМАШОВА, секретарь комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму».

«ШАР ЗЕМНОЙ—ДЕТЬЯМ»

Мы живем под чистым небом, растем здоровыми, счастливыми. Спасибо за это родной партии и правительству, нашим папам и мамам!

Эти слова, волнуясь, говорила семиклассница школы № 1 Наташа Жмурова перед началом концерта, посвященного Международному дню защиты детей.

Поставить такой концерт для ребят микрорайона улиц Чехова, Песочной, Алтайской и их родителей задумали Наташа и ее подруга Таня Холявко. Готовились выступить с ним на детской площадке. Но помешали дожди и холод, так что юные артисты и зрители (а их было около тридцати) собрались на квартире Наташи. Ее бабушка, Нина Аверьяновна, помогла сделать занавес, расставить стулья, принять гостей.

И вот представление началось. Звонко читает стихи Таня Холявко.

Дадим шар земной детям, Дадим хоть на день,

Дадим, как раскрашенный шарик.
Пусть с ним играют,
Пусть играют и песни поют
среди звезд!

С платочками в руках весело отплясали «Калинку» дошкольницы Наташа Лузянина, Ирина Кузнецова, Таня Лындина. Зрители хлопали в такт музыке, сияли глаза у матерей.

Музыкальную инсценировку шуточной песни «Все могут короли» с юмором поставили Кости Воронцов, Таня Холявко, Слава Кузнецов, Стасик Тележкин, Валера Ощепков, Виталий Лындина. Они очень развеселили зрителей и сами радовались своему успеху.

Сумели ребята показать и акробатические номера, хотя было тесновато. В тесноте, говорят, да не в обиде. И дружно пели в заключение все собравшиеся в доме:

...Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду я!

Е. ХУДЯКОВА,
старший редактор районной библиотеки.

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Земледельцы района преодолевают большие трудности при проведении полевых работ. На 30 мая колхозы и совхозы засеяли яровыми 51274 гектара. Из них под хлебом занято 45455 гектаров — 50,7 процента отведенной площади.

Наиболее успешно идет посевная кампания в колхозах им. Мичуринца и «Гигант», которые выполнили план посева зерновых на 74,7—71,2 процента. Эти хозяйства, а также колхозы «Путь к коммунизму», «Рассвет», «Ударник» пошли, им. Чкалова и совхоз «Краснинский» завершили размещение пшеницы.

Тревожное положение со-



По представлению руководителей хозяйств, парткомов, рабочих комитетов и профкомов за ударный труд на севе и высокие показатели в животноводстве на районную Доску почета заносятся:

ОТ СОВХОЗА «ЛЕБЕДЕВСКИЙ»

Панов Василий Семенович, звеньевой посевного агрегата. С начала весны засеял с хорошим качеством более 600 гектаров пашни зерновыми, больше нормы.

ОТ КОЛХОЗА «ГИГАНТ»

Шаблеев Федор Семенович — тракторист К-700. Шваррин Михаил, Шилин Сергей — селянинчики. За пятидневку засеяли 312 га при норме 180, что составляет 173 процента.

Зелевский Павел Петрович — тракторист Т-4. Конопко Василий, Гончаров Анатолий Константинович — селянинчики. При норме 160 га за пятидневку засеяли 277 гектаров, 172 процента.

Фролов Анатолий Дмитриевич — тракторист К-700. На подготовке почвы при норме 285 га сделал 620 га, 217 процентов.

Костеренко Геннадий Иванович на тракторе ДТ-75 на лущении и бороновании почвы выполнил норму за пятидневку на 210 процентов.

Шефферы Монсеевы Василий Павлович и Михаил Васильевич. На перевозке семян обеспечивали бесперебойную работу агрегатов.

ОТ СОВХОЗА «КАЛИНКИНСКИЙ»

Бригада по выращиванию молодняка крупного рогатого скота фермы № 4 (бригадир Алисова М. Н.). За май получила среднесуточный привес 563 грамма на кормо-день.



В эти дни механизатору второй фермы совхоза «Вагановский» Р. Ф. Гладкову поручили вносить в почву минеральные удобрения. Несмотря на плохие погодные условия, Роман Федорович выполняет все расчеты и равномерно вносит туки.

НА СНИМКЕ: Р. Ф. Гладков.

Фото И. Васкина.

В целом по району картофель посажен на 408 гектарах — 35,1 процента к плану. 8 хозяйств справились с этой программой.

Колхозы «Кузбасс», «Мир», «Труд» не начинали посадку картофеля. Медленно продвигается эта работа в колхозе «Ленинский путь», совхозах «Заря», «Калинкинскому».

Кое-где нарушается агротехника. Этого нельзя допускать.

Хлеборобы! Используйте каждый погожий час для успешного завершения посевной кампании. Вместе со всеми на полях сейчас появляются сорняки. Задача земледельцев — не допустить «зеленого пожара».

Однако специалисты колхозов «Кузбасс», «Колос», «Новый путь», «Труд» и другие не оценивают этого приема.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС В БЛАГОУСТРОЕННЫЙ И КРАСИВЫЙ КРАЙ!

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос об обращении обкома КПСС, облисполкома, облсовета профсоюза и обкома ВЛКСМ ко всем рабочим, колхозникам, интеллигентам, студентам, учащимся и пенсионерам, ко всем жителям Кемеровской области «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край».

В принятом постановлении отмечено, что в районе, как и во всем Кузбассе, реализуется намеченная XXV съездом КПСС широкая программа роста экономического и социального развития, улучшения жилищно-бытовых условий.

Решению этих задач во многом помогло участие всех трудящихся, молодежи и учащихся школ в уходе за зелеными насаждениями, цветами, приве-

дении в образцовое состояние улиц и дворов. На общественных началах за три года текущей пятилетки отработано 343,5 тысячи человеко-дней, посажено 88,8 тысячи деревьев и свыше 101 тысячи кустарников, разбито 7,2 гектара парков.

Конкретная программа дальнейшего развития райцентра и других населенных пунктов района разработана на 1979 год. Намечено построить 6 километров линий уличного освещения, 27 км дорог и 13 км тротуаров, капитально отремонтировать 19 км дорог, построить 10 игровых площадок, посадить 80 тысяч деревьев и кустарников.

В целях повышения трудовой активности и широкого привлечения населения района к выполнению этих планов бюро райкома КПСС, райисполком и

бюро райкома ВЛКСМ посчитали необходимым в текущем году вновь обратиться ко всем труженикам района, учащимся, пенсионерам с призывом принять активное участие в работах по благоустройству и озеленению, улучшению санитарного состояния поселков и сел. Одобрили текст обращения.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйствственные руководители обязаны принять конкретные меры по повышению активности трудящихся, всего населения в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния населенных пунктов района, повысить уровень соревнования по этим вопросам.

Редакции газеты «Красное знамя» поручено систематически освещать в печати вопросы, связанные с участием коллективов в работе по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния наших сел и райцентра.

Обращение

районного комитета партии, райисполкома и райкома ВЛКСМ к рабочим, колхозникам, интеллигенции, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям Промышленновского района

Дорогие товарищи!

Четвертый год десятой пятилетки проходит в обстановке вдохновенного труда советских людей над выполнением решений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

За три истекших года пятилетки советским людям удалось многое сделать в осуществлении экономической и социальной программы.

Введено 37,8 тыс. кв. метров полезной площади жилья, детских садов на 290 мест, инфекционных на 160 мест, расширена сеть общественного питания, введены столовые на 100 мест, торговый центр на 1,5 тыс. жителей, магазин на 2 рабочих места.

Значительные объемы работ выполнены по благоустройству и озеленению. Заложено 7,2 гектара парков, посажено 88,8 тыс. штук деревьев, 101 тыс. штук кустарников, построено 50,7 км дорог и 8,5 км тротуаров.

В районе организовано социалистическое соревнование за лучшее содержание дома, улицы, построены игровые площадки. Увеличились объемы озеленения населенных пунктов.

В осуществлении намеченной программы активное участие принимает все население района. На общественных началах отработано 343,5 тыс. человеко-дней.

Районный комитет партии, исполнком районного Совета народных депутатов и райком ВЛКСМ выражают трудящимся, всем жителям района глубокую благодарность и признательность за активное участие в работах по благоустройству и озеленению.

Большие задачи предстоит решить по дальнейшему экономическому и социальному развитию, наращиванию объемов строительства жилья, объектов социального, культурного, коммунального и бытового назначения, значительному увеличению работ по благоустройству поселка и сел района.

В текущем году предусмотрено ввести не менее 13,5 тыс. кв. метров полезной площади жилых домов, из них 5,3 тыс. кв. метров полезной площади в колхозах и совхозах, детских садах на 230 мест, школ на 192 места, клуб на 300 мест.

Будут продолжены комплексная застройка, благоустройство и дорожное строительство. Намечено построить 27 км дорог и 13 км тротуаров, 10 игровых площадок и высадить 80 тысяч штук деревьев и кустарников.

Решение намеченной программы возможно только при активном участии в этом деле всех жителей района.

Мы обращаемся к рабочим, колхозникам, интеллигенции, учащейся молодежи, ко всему населению района с призывом продолжить в текущем году ставший традиционным поход под девизом «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край». Шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее проведение благоустройства, озеленения и улучшения санитарного состояния сел и поселков. Мы призываем поддержать предложение передовых коллективов, отдельных трудящихся отработать на строительстве детских площадок, создания новых парков, приведении в образцовое состояние улиц, площадей, дворов, домов часть своего свободного времени (40 часов).

При проведении работ по благоустройству надо значительно повысить их эффективность, шире практиковать создание аллей, скверов, парков, отражающих памятные события в жизни людей.

Возглавить эту большую работу личным примером, активным участием призваны коммунисты, комсомольцы, народные депутаты.

Пусть в этом важном и благородном деле еще больше проявится энтузиазм и любовь жителей к своему дому, улице, району.

Райком КПСС, райисполком, райком ВЛКСМ выражают твердую уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, учащиеся, пионеры, все население района примут активное участие в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния поселка и сел района.

Промышленновский район КПСС.

Исполнком районного Совета народных депутатов.

Райком ВЛКСМ.

НА ГЛАВНУЮ ТЕМУ

Агитбригада Вагановского дома культуры готовилась к выступлениям перед участниками нынешней посевной особенно активно. Вместе с художественным руководителем В. А. Ашурковым члены агитбригады много думали над программой, над тем, как ее сделать более оригинальной и злободневной. И вот в прошлую

субботу они выступили сразу в четырех местах.

В обеденный перерыв приехали самодеятельные артисты на отдаленное поле первой фермы. Механизаторы только поели и, сидя на краю полосы на зеленой траве, превратились в зрителей.

А перед ними под аккомпанемент барабана с задором, в быстром темпе члены агитбригады читали стихи, ставили сатирические сценки и пели частушки на главную тему — о ходе сезона. «Равняйтесь на этот маяк!»

— с таким призывом обратились к хлеборобам самодеятельные артисты, рассказав об ударном труде механизатора коммуниста А. А. Мурашкина. Добрые слова были сказаны и в адрес передовиков соревнования на посевной В. Обманова, Э. Кипке, С. Ивлева, В. Копьевского, А. Пинигина, С. Хайдукова.

Острой критике агитбригада подвергла в сценках и частушках тех, кто нарушает трудовую дисциплину, пьянствует. «Флаг недоброй славы» — кусок черной материи на длин-

Воспитанию — комплексный подход

МОБИЛИЗУЮЩАЯ РОЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» перед работниками идеологического фронта ставится задача — полнее использовать воспитательные возможности социалистического соревнования, прогрессивных форм организации труда.

Окончательное подведение итогов и поощрение победителей, в соответствии с условиями соревнования, проводятся в полеводстве по кампаниям (сев, заготовка кормов, уборка), а в животноводстве по периодам — зимовка, летнее содержание скота.

Одновременно итоги подводятся и за определенный период. Например, в эти дни на севе — по пятидневкам, среди животноводов — за декаду, месяц. Это позволяет отстающим подтянуться, а тем, кто впереди, — еще выше поднять свою производительность.

С интересом узнают труженики полей и ферм о результатах дня, сообщаемых на пленарных совещаниях по радиосвязи. Ежедневно в определенный час, обычно к концу рабочего дня, диспетчер наряду с производственными вопросами сообщает результаты работы передовиков, звеньев, бригад. Специалисты, бригадиры, имея прямую и обратную радиосвязь, записывают данные и будущие лекторами, пропагандистами, сообщают их при встречах с колхозниками.

Активное участие тружеников деревни в соревновании не только мобилизует их знания, способности для повышения качества всей работы, но и помогает осознанию каждым своей роли и места в общем строю, воспитывает чувство ответственности не только за личный труд, но и за дело товарища, звена, участка, бригады.

Например,

в обязательствах соревновавшихся хлеборобов, животноводов колхоза «Ударник полей» записаны не только производственные цифры и показатели, за которые они борются, но и такие пункты, как овладение второй специальностью, повышение идеино-политического и теоретического уровня в системе политического просвещения или экономического образования.

Это обстоятельство налагает особую ответственность на лекторов, пропагандистов, политинформаторов, которые должны помочь колхозникам в выполнении ими своих обязательств.

Соревнование у нас начинается снизу. В начале берутся обязательства индивидуальные каждым хлеборобом и животноводом. Заключаются договоры на соревнование по профессиям — доярка с дояркой, механизатор с механизатором и т. д. Затем, на основании индивидуальных обязательств, разрабатываются, обсуждаются и принимаются обязательства звеньев, ферм, участков, цехов, бригад и в целом по колхозу. Годовые социалистические обязательства разбиваются по месяцам, кварталам, сезонным кампаниям. Обсуждаются на собраниях коллективов и утверждаются на правлении колхоза.

Особое значение придается гласности соревнования, сравнимости результатов соревновавшихся. Во всех бригадах, на производственных участках наложен оперативный учет фактически произведенной продукции, ее качества. Он отражается на досках показателей, в экономических бюллетенях, на стендах, посвященных итогам соревнования. Эти цифры используют в своих беседах, лекциях идеологический актив.

Н. ЯЦИН,
секретарь парткома.

за нарушение правил торговли спиртным.

С задором агитировали хлеборобы на быстрое, качественное проведение сева. О. Борисова — художественный руководитель, О. Кузьмина — диспетчер автогаража, Т. Романова — библиотекарь, Н. Зимина — медсестра, Т. Васильева — ученица.

Со сжатой, но насыщенной программой агитбригада побывала в тот же день на полях второй фермы, в мастерских обеих ферм.

(Наш корр.).

1 июня — Международный день защиты детей

Пусть всегда будет мир!

...Пусть всегда будет солнце! Пусть всегда будет мама, пусть всегда буду я!.. Слова из этой популярной советской песни поют дети разных народов. Поют горячо и страстно, в надежде, что тучи войны никогда не закроют солнце и чистое небо, что на земле всегда будет мир.

Вот уже три десятилетия в странах всех континентов земли ежегодно проводится Международный день защиты детей. Двадцать лет назад Организация Объединенных Наций приняла Декларацию прав ребенка. Десять гуманных принципов Декларации направлены на то, чтобы все дети могли пользоваться равными правами и свободами независимо от цвета кожи, расовой принадлежности, не знали дискриминации, угнетения, пользовались нормальными условиями для физического, умственного и нравственного развития.

К сожалению, в странах капитала элементарные принципы Декларации постоянно игнорируются. Вот почему ООН решила объявить 1979 год Международным годом ребенка.

Выступая по советскому телевидению, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Мы стараемся сделать все, чтобы годы детства были здоровыми и счастливыми. Мы создали и продолжаем строить тысячи и тысячи светлых, удобных детских яслей, детских садов, школ. Мы стремимся научить детей добру, дружбе, научить их жить по-добрососедски со всеми людьми любой национальности и цвета кожи...».

Когда-то английский писатель Бернард Шоу назвал наших детей «привилегированным классом» первого социалистического государства. И это так. Советское общество с самого начала провозгласило: «Все лучшее — детям!».



ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Подведены итоги 1 этапа областного смотра работы комсомольских классных и школьных организаций под девизом «Заветам Ленина верны».

Лучшими штаб признал организации школы № 2 и Заринской средней. Он постановил вынести обсуждение их работы на бюро РК ВЛКСМ и просить представить их к награждению.

Из восьмилетних отмечены комсомольские организации школ № 113 и № 1.

Среди классных призовых места присуждены 10 «Б» Окуневской средней школы, 8 «А» школы № 56, 9 «А» Заринской и 9 «А» Падунской средней.

Падунские комсомольцы награждены ценным подарком, а остальным классам вручены Почетные грамоты.

Почетными грамотами РК ВЛКСМ за коммунистическое воспитание учащихся награждены классные руководители Г. Т. Озубишина (Титовская школа) и Н. И. Немерова (Окуневская). За активную работу в комсомоле отрядные пионерские вожатые Аня Сизанова (Заринская) и Наташа Усова (Титовская) награждены значками ЦК ВЛКСМ, а секретари школьных комсомольских организаций Светлана Лукьянова (школа № 2) и Ирина Порох (школа № 1) — Почетными грамотами.

(Наш корр.).

МОЛОКО-ГОСУДАРСТВУ

В прошлом году по Вагановскому сельскому Совету народных депутатов закуплено молока у населения 402 центнера, или 107 процентов к плану. Это неплохая прибавка ценного продукта к столу труда.

Подсчитав свои возможности, в нынешнем году вагановцы решили продать излишков молока еще больше — 530 центнеров. При наличии в частном секторе 380 коров это составляет по 140 килограммов на каждое индивидуальное хозяйство. Такая работа уже ведется. С начала года закуплено около 100 центнеров.

Исполком сельского Совета, депутаты на своих округах, актив провели разъяснительную работу среди населения. Рассказали, что за активное участие в продаже молока владельцам коров будет продаваться комбикорм, выделяться выпасы, в первую очередь предоставляться сенокосы. Кроме этого, для лучших садчиков выделен для продажи специальный фонд товаров повышенного спроса.

После разъяснительной работы с каждым хозяйством заключен договор. Владельцы коров указывают количество молока, которое они обязуются продать. Например, скотник совхоза Е. А. Васильев решил продать 1500 килограммов, а пенсионер член КПСС М. Н.

Пронин — 1000 килограммов. Сейчас они ежедневно поставляют до 8 килограммов каждый. Работница участковой больницы Э. К. Гаах уже продала 600 кг молока.

Успех дела во многом решают сборщики. Их у нас 5 человек. Они снабжены транспортом, необходимой посудой для приема молока. Установлены меры поощрения за перевыполнение задания. Больше других принимает молока от населения И. М. Притчин.

Имеются и трудности. Главная из них — определение жирности принятого молока от каждого садчика. Например, в с. Прогрессе (ферма № 2 совхоза «Вагановский») вообще нет лаборанта, и жирность ставится приемщиками «на глазок». Не лучше дело обстоит и в с. Ваганове. Хотя здесь есть все необходимое для определения жирности. Думается, что работники цеха молзавода и совхоза это положение исправят в ближайшее время.

В целом же ежедневно количество продаваемого молока населению увеличивается. Есть уверенность, что вагановцы своей обязательства выполнят досрочно.

М. КОЛОКОЛЬЦОВ,
председатель исполнкома
Вагановского сельского
Совета.

хочется поздравить с праздником опытного воспитателя Шемелину Л. В., медсестру Скударнову В. П.
М. СКРЫЛОВА,
пенсионерка.

* * *

Просим через газету поздравить учительницу 1 класса средней школы № 3 Большую Наталью Фролову с окончанием учебного года и поблагодарить за чуткое отношение к нашим

детям. Пусть она всегда будет такой же требовательной и справедливой.

Придя в первый класс, дети не умели ни читать, ни писать. Сколько нужно было вложить труда, потратить своего личного времени, чтобы научить их всему этому. Какое нужно было терпение, чтобы добиться успехов.

Желаем Наталье Фроловой здоровья, счастья, твор-

ческих успехов в труде.

**Родители ЮЖАЛИНА,
ТОКАРЬ и другие.**

Выражаем искреннюю благодарность через газету скотнику Каплину Валерию, который спас наших детей, пятилетнюю Свету и шестилетнюю Таню,тонувших в болоте.

Семьи ЗВЯГИНИХ и СОРОКИНЫХ.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНОСЕНАЖА

Зерносенаж — это полуконцентрированный корм, полученный в процессе консервирования измельченной массы цельных злаковых и бобовых растений и содержащий в себе зерно в молочно-восковой спелости, полузеленую солому и сочную траву.

Сыре для зерносенажа выращивается в смешанных посевах в виде зернотравяной смеси, включающей в себя зернофуражную культуру, бобовые, иногда третий дополнительный компонент. Смешанные посевы могут быть поэтапно двухчленными и трехчленными.

Внедрение технологии заготовки зерносенажа по сравнению с технологией возделывания и использования зернофуражных культур исключает операцию обмолота зерна, транспортировку и животноводческим помещениям и перемешивание с другими компонентами кормовой смеси.

Приготовление зерносенажа позволяет полностью использовать солому на корм скоту, которая в районах Сибири на 50—60 процентов не используется в корм, а сжигается в поле. В то же время предлагаемая технология заготовки зерносенажа выгодно отличается от технологии возделывания и использования однолетних кормовых культур на сено.

В первом случае мы до осени полностью используем пашню и вегетационный период, за счет чего получаем повышение урожая и выход питательных веществ с единицы площади на 40—50 процентов.

При заготовке зерносенажа сокращаются производственные операции: сгребание травы в валки, сушка и подбор массы. Сушка травы в валках при заготовке сенажа и сена затруднительна, так как в период сенокосов в Сибири выпадает максимум осадков, качество сенажа и сена часто получается низким.

Таким образом, предложенная технология получения зерносенажа выгодно отличается как по отношению заготовки зернофуражных кормов, так и сенажа и сена.

Зерносенаж однако не противостоит сенажу из многолетних трав. Он должен иметь широкое распространение как дополнительный высокoeffективный вид полнорационного корма.

Для производства зерносенажа посев компонентов производится одновременно в смеси зерновой или зернотравяной сеялкой.

Косью зернотравяной смеси можно производить зерновым комбайном. Масса, уложенная в валки, сразу же подбирается подборщиком — измельчителем, например, переоборудованным сеялкой.

Косью (и измельчение масы) можно производить зерновым комбайном. Масса, уложенная в валки, сразу же подбирается подборщиком — измельчителем, например, переоборудованным сеялкой.

О производстве высокопродуктивных зернотравяных кормов надо заботиться с весны.

В настоящее время в хозяйствах надо широко внедрять зернотравяные смеси взамен однолетних трав на сено и сенаж, низкоурожайных силосных

и других культур.

И. ШИШИН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

г. Кемерово.

1 июня — Международный день защиты детей

Пусть всегда будет мир!

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Большие возможности предоставлены детям для культурного досуга. Открыты тысячи клубов, библиотек, кинотеатров, музеев, театров. Ни одно государство в мире не имеет столь широко развитой системы специальных детских учреждений технического творчества, культуры, искусства.

В связи с Годом ребенка в СССР разработана обширная система государственных и общественных мероприятий, направленных на последовательное улучшение охраны материнства и детства. Этот вопрос рассматривался на заседании Президиума Верховного Совета СССР. Рекомендовано комиссиям по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства, другим постоянным комиссиям Верховного Совета СССР усилить внимание к воспитанию и образованию детей, взять под особый контроль развитие сети детских дошкольных учреждений, строительство детских медицинских учреждений, повышение качества товаров для детей, организацию детского и семейного отдыха в стране и т. д.

Международный год ребенка советские люди рассматривают как год солидарности с борьбой всех прогрессивных сил планеты против социальных лишений и расового унижения детей, как год борьбы за их счастливое будущее.

Мир еще полон детских слез. Две трети детей земного шара страдают от голода. Только в Латинской Америке каждые 30 секунд от истощения умирает ребенок. Около 350 миллионов детей относятся к категории нуждающихся, если учитывать только нехватку питания и одежды.

По данным Международной организации труда, 52 миллиона детей вынуждены зарабатывать себе на жизнь непосиль-

ным трудом. В Южной Азии таких детей насчитывается 29 миллионов, в Африке — 9,7 миллиона, в Латинской Америке — 3,1 миллиона.

Широкое применение детского наемного труда по-прежнему остается характерной чертой современного американского общества. Эксплуатация труда детей в США официально узаконена. Министерство труда издало «Правила», позволяющие компаниям использовать на сельскохозяйственных работах 10—11-летних ребят. Причем с десяти лет они заняты полный рабочий день наравне со взрослыми, но получают за свой труд намного меньше.

В ЮАР более половины негритянских детей старше 15 лет никогда не посещали школу. Сегодня в мире насчитываются 300 миллионов детей школьного возраста, не посещающих школу. В странах Латинской Америки, например, более 15 миллионов детей лишены доступа к образованию из-за отсутствия у семей средств на оплату обучения. В крупнейшем городе США — Нью-Йорке около 86 процентов детей из национальных меньшинств не ходят в школы.

Все прогрессивное человечество обеспокоено тяжелым положением детей во многих капиталистических странах. Присяжная общественность и опыт нашей страны, успешно решавшая проблему последовательного улучшения жизни детей, их воспитания, образования, охраны материнства и детства. Миллиарды рублей затрачиваются на воспитание и здравоохранение подрастающего поколения.

Дети — наше счастье, радость, будущее страны. Пусть всегда сияет над ними мирное яркое солнце!

Л. ЖУРАВЛЕВА.
(Пресс-бюро «Правды»).

СПОРТ

На приз клуба „Колосок“

В минувшее воскресенье на районном стадионе состоялись соревнования по футболу на приз клуба «Колосок» ДСО «Урожай» среди школ поселка Промышленная.

Команды школ № 2 и № 3 выиграли у соперников восьмилетки № 1 и затем встретились друг с другом. Матч закончился вничью с результатом 0:0. По разнице забитых и пропущенных мячей в предыдущих играх победа присуждена юным футболистам школы № 3. Им вручен кубок. Почетные грамоты и жетоны ДСО «Урожай». Команда будет защищать честь района на областных состязаниях, которые в ближайшие дни состоятся в г. Ленинске-Кузнецком.

Лучшим игроком признан нападающий команды школы № 2 Костя Кратько.

В. ВЕДЕРНИКОВ,

инструктор ДСО
«Урожай».

Товары — почтой

Новосибирская база Посылторга предлагает широкий выбор наручных часов.

ЖЕНСКИЕ.

В золоченом корпусе, с противоударным устройством, на 17 рубиновых камнях:

«Заря» — корпус квадратный, циферблат цветной, с секундной стрелкой, цена 34 р. 50 коп.

«Чайка» — корпус квадратный, циферблат светлый, цена 31 р.

«Чайка» — корпус круглый, светлый и цветной, цена 31 р.

«Слава» — корпус плоский квадратный, циферблат светлый, с календарем, цена 42 р.

«Слава» — корпус овально-квадратной формы, циферблат светлый и цветной, цена 31 р.

«Луч» — корпус овальный, циферблат светлый, с центральной секундной стрелкой, цена 36 р.

«Луч» — корпус круглый, циферблат светлый, цена 26 р.

В хромированном корпусе:

«Чайка» — корпус круглый, циферблат светлый, цена 26 р.

«Луч» — корпус овальный, циферблат светлый, цена 21 р.

«Заря» — корпус круглый, циферблат цветной, с центральной секундной стрелкой, цена 25 р.

МУЖСКИЕ.

В золоченом корпусе, с противоударным устройством,



Заботой и вниманием окружены дети Анголы. МПЛА — Партия труда и правительство молодой республики создают все условия для воспитания всесторонне развитого и физически крепкого молодого поколения.

Фото АДН—ТАСС.



Рано начинается трудовая жизнь детей латиноамериканцев, вынужденных с малых лет помогать родителям сводить концы с концами.

НА СНИМКЕ: не по силам эта ноша для малышей (Колумбия).

Фотохроника ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

1 июня МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Веселые старушки». Передача из Днепропетровска. 11.50 Фильмы — детям. «У меня есть лев». Художественный фильм. 2-я серия. 13.00 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Международному дню защиты детей. Программа документальных фильмов. 17.20 «По музеям и выставочным залам». Пушкину посвящается. 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Советы и жизнь». 14.30 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 15.00 Тираж «Спортлото». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Акваланги на дне». Художественный фильм. 17.35 «Круг чтения». 18.25 Мультфильм. 18.45 «В мире животных». 19.45 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.30 К национальному празднику Италии — Дню провозглашения республики. Программа телевидения Италии. 22.30 «Время». 23.05 «Потому что мы пилоты». Примьера документального телефильма. 23.55 Музыкальная программа для пограничников. 00.40—00.50 Новости.

2 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители». 11.35 И. Бах. Бранденбургский концерт № 6. 11.55 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 8-й. «Победа под Сталинградом». 12.45 «По музейм и выставочным залам». Пушкину посвящается. 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Советы и жизнь». 14.30 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 15.00 Тираж «Спортлото». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Акваланги на дне». Художественный фильм. 17.35 «Круг чтения». 18.25 Мультфильм. 18.45 «В мире животных». 19.45 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.30 К национальному празднику Италии — Дню провозглашения республики. Программа телевидения Италии. 22.30 «Время». 23.05 «Потому что мы пилоты». Примьера документального телефильма. 23.55 Музыкальная программа для пограничников. 00.40—00.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. «Сказки дедушки Так-Так». «Бурятская сказка». Телевизионный фильм. 18.45 Июньский экран. 19.15 «День за днем». 19.30 Праздник советской музыки в Кузбассе.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 34

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская ПМК-5 — шоферов, трактористов, каменщиков, плотников, штукатуров, токарей, электриков. ПМК «Спецстрой-1» — слесаря по ремонту автомобилей, автоэлектрика, сантехника, трактористов, дорожных рабочих, технику, токаря, маляров-штукатуров.

Полигон железобетонных конструкций — бетонщиков, арматурщиков, моториста бетономешалки, крановщика. Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — газоэлектросварщиков, электриков, шоферов, каменщиков, штукатуров. Квартиры предоставляются.

Промышленновский лесхоз — грузчиков, сторожа.

Плотниковский пивзавод — зам. директора по хозяйствству и строительству, начальника снабжения и сбыта, рабочих в цехах, грузчиков.

Рельсосварочный поезд № 29 — обрубщиков, тельферистов, стропальщиков, электрослесарей со 2-го по 6-й разряд, машинистов на рельсошлифовальный поезд, фрезеровщика, строгальщика, проводников пассажирских вагонов, счетовода-кассира, мастеров, механиков, электриков.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

В Промышленновской «Райсельхозтехнике» с 1 по 15 июня 1979 года проводится инвентаризация запасных частей и других товаров.

Просим руководителей колхозов, совхозов и других предприятий и организаций приобрести запасные части до начала инвентаризации.

Администрация.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

31 мая — 3—6 июня. Художественный фильм «Злой дух Ямбуя». Сеансы в 17, 19, 21 час.

31 мая. Для детей. Художественный фильм «На далеком западе». Сеанс в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

31 мая — 1 июня. Художественный фильм «Дульские». Сеансы в 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9555. Вакансия № 985.

Объем газеты 1 л. л.